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Uppgift 1 (R.:ikning)

(a) 2 + 3 .  4 -  6 : .  . t r  : . t l :  9.  : . .1J.- .  9.1. .9. . . . . . .

(d)? t : . : (2 .

( r )  ( -2)3 + (-r)4 -  ( - r )z : . : : . t : t .1. : .  L i .  . fu.  . . . .  . . . . : .  .  . . . . .  . .  .  . . . .

@ Mittunia'ersitetet MAo15X



Uppgift 2 (F6,renkling av uttryck)

Fitrenkla fdlja,nde uttryck ei Hogt som mitjligt
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2" - 3 : . . . . . . . . . !{ V,

2r //

3-r
0+2

U-L\(y'2) l\-x],
=.-r-(x-.1) (r{6.
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Uppgift 3 (Utveckling av pareuteser)

Utveckla fdtjaDde uttryck och fijrelkla seda,n sA lil€t som mitjligt'

(a) (a+b)'?-(o-b) ' :  1>

(b) (c + 1) (? - 2) (' + 3) = . (x:- x. rl (fLxit.:. xl 
".q'tL.l:

(c) (x +L)(2c2 - c+3) = ..1{::.x"..3{ tlt"- x rf : 4!'rlrti'r!

(d) (r - 2a - L)(2a2 -" + 3) ::('(rr) !?'.{::xtl):. .: !tl- {L-%:f'
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Uppgift 4 (Ftirsta- och a.ndragradsekrationer)

Liis fqande ekvationer. Ange o.a,kta vtirden p6' o'

(d) 2(2c + L) - 7(e - r) : 8.

Sq* *r- <+.-+) = I
t - :x*q = t
0

0
!

Svar:  a-  . f  . . . . . . . .  . .

(b) 3'? : 4.

l !
x.: \ , t

Srr*, t:4:9!
(c)  x2 -c -6=0.

- t - r ) I Vcn"*21 I  ! {G l !6

Sva,r: c: 1..

(d) 2r2 -5r +2:0

5 t \ !s-\.2.2 si  [ i  t t3

Svax: ,: Y
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Uppgrft_ 5 (Derivering)

Bestii,:n f'(c) ftt! fitta.nd€ funktioner

I
la\  f l t t :++3:t2

: l - +5r'

l@):3^/s-2

= ix ' . -L

(b)

._t3LL3.x- = 
>Srrar: /'(c) =

(c) l@):3e-2'
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Uppgift 6 (Lir{ens ekaation)

(a) Skissa linjen med ek!'a,tion 2r + 3t : 6 i fiiliande koordhatsystem

(b) Bestii,m en ekvation fiir liojen sorn gir genom punkterna (1, 1) och (3, 2).

L"r";-a= | = tZ 
, t,qi* g3r 5e-io- (r,r) SE 5=l'x+- di'

l :  !z+m :)  rh:  t

s,*,  . . .5. :  l ' r I1 i . . . . .
'"'z=:-(c) Beotffien ekvation f6r ta;ogeoten till kurva,tr y = 3c2 - 4c - 2 i punkteu med

z: 1.  Oo x=l  ic  q:  3- ! .1-Z = -5

f_ . ex-+ =) \r^;.ien = L'\-v . rt ".r, \e^ gt. g<-a- (t,-r)

S:.  5= 11i  rn d 'Sr -$= 1*rh 
"  

rh:-5
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Uppgift 7 (Polynomfurrktioner)

Lik f(c) : x3 - 36.

(a) Bestiim f(2).

n\ r  -  o ,  -qS\, 'ax:  / (2) :  l . . . \?. . .o- \ ' :  
V

(b) Liis ekva,tionen f,(r) : 0 Ange rtittemas exakta viixden-

X'^ 3X = o
3
x Cxr-x) = o

,l
"x (x- '6 )  (xt$;  '6

sw, a: ), .p.slt{.i9'
(c) Bestii.m f,/(e).

Sw f'(s):..2>.

(d) Liis ekvationen J/(c) : 0. Ange riitterna,s exakta viirden.

l' r"r -- o
!

'lx--'! 'o
4? xt-\ -- o
T
- Cx-\) G+\') =6

Svar: c= ...|sN*...:.)
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UppAift 8 (Andragra&pol1'nom)

Lin p(x) = s2 - 2s - 3.

(a) Liis ekrrationeo p(rc) : 0.

(b) Slciv polynomet p(o) som en produkt av tue fdrstqgF.dsfaktorer.

(c) Best,hn leeIa tal r och s s6dana att p(c) : (4 + r)2 + ,s.

x1- rx -t = (r- l)'- (-r)"- g = G-r'rL-Y

Svar: p(z) : (c + ..(:L)...)'? + ..(-l)...

(d) Skissa kurr,a,n y = p(t) i ftjuande koodinatsystem.

(e) Liis otikheten p(e) < 0.

- . l  <x<3

F ir1ilr.*6syahl!

Svar:

rn.\... (.) {3s
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Uppgift 9 (Logaritner)

Be*ikna fitliarde logaxitmer exakt.

(a) le(5) + ls(2oo) :..1g.(l:?re).:..1S.(toecr: \. 
(l.o).:.)

(b)  ln(e3) : . .  b. . . . .

tn (L') q Gt
(") 

'8- 
i;f I -c.... l.
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